

生态新城区 魅力太白湖

宜居新区

融媒系列报道

许庄街道京杭新都汇农贸市场,绘出15分钟生活圈

家门口买菜,如同逛商场

记者 邓超 崔常松 通讯员 宋敏

买蔬菜水果、购粮油酱醋……作为城市里最具烟火气的场所,农贸市场既是关系着“菜篮子”的民生工程,也是安抚百姓心的温暖所在。在太白湖新区许庄街道,京杭新都汇农贸市场即将建成全面开放,作为许庄街道首家社区标准化农贸市场,京杭新都汇农贸市场构建了社区15分钟生活圈,提升了周边居民的幸福指数。



扫码看视频。



许庄街道京杭新都汇农贸市场即将开放。

分区干净又整洁
买菜不再人挤人

詹兴武是京杭佳苑便民疏导点的老商户,上世纪90年代起就以卖米面粮油为生。那会儿,他常年驾驶一辆农用三轮车在各大集市上出摊,2015年,生意愈来愈好的詹兴武在京杭佳苑便民疏导点租了一间40平米的板房,主营五谷杂粮、酱醋调料。提及京杭佳苑便民疏导点的经营环境,詹兴武打开了话匣子。“路面坑坑洼洼,雨天一身泥,冬天冻得手指头皴裂。”虽然经营条件艰苦,但詹兴武生意一直红火,攒下了不少回头客。去年,詹兴武看到毗邻的京杭新都汇农贸市场的招租信息,和家人商量后,在地下一层租了两间档口。詹兴武说,他看中的是这里的环境、管理、人气。“原来的老市场摊位密集,过道狭窄,买菜人挤人,既不方便又不安全。考察了很久,选定进驻这个市场后,感觉来对了地方。”

为了解决百姓买菜难的问题,太白湖新区在距离便民疏导点一路之隔的东赵路启

动京杭新都汇农贸市场建设。“您看,这个新市场将给老百姓提供一个宽阔明亮的购物环境。”在农贸市场负责人陈庆兵的带领下,记者穿行其中,不断感受到惊喜:市场宽敞明亮,地面干净清爽,功能分区清晰有序,水产、熟食、鲜肉、蔬菜、禽肉等摊位一目了然。陈庆兵介绍,京杭新都汇农贸市场定位为集瓜果蔬菜、水产肉食、干鲜调料、粮油副食为一体的农副产品批发与零售市场,规划摊位80余个,除了环岛类型的摊位,四周还分布着开放式的档口。

在京杭新都汇一层租下一间60多平米门面房的邵耸是最早开门营业的商户之一,“选定这个地方,除了离家近,还是因为市场的购物氛围。”邵耸告诉记者,他看准的是该市场的地理位置和环境,等多业态进驻后,居民在家门口就能满足日常生活所需,能够真正为群众打造15分钟便民生活圈。“我们着眼于群众需求,缺什么补什么、差什么建什么,全方位满足和居民生活息息相关的所有需求。”太白湖新区投资促进中心相关负责

人介绍,京杭新都汇农贸市场所在的京杭佳苑社区,周边居民生活圈相对集中,因此在这里“集中式”布局一座农贸市场,成为构建15分钟社区生活圈的落脚点。如今,这些便民服务不光停留在“图上”,更切实落到了“地上”,改变了周边5万余居民的生活。

一站式吃住玩乐购
圈出15分钟生活圈

京杭新都汇农贸市场四周社区林立,除了京杭佳苑社区外,东方御园、御景花园、水运雅居、鸿顺观邸等社区亦能享受到京杭新都汇等配套设施带来的购物便利。“农贸市场是方便居民生活的基础设施,是必不可少的便民点。以前,附近没有农贸市场,便民疏导点的小超市也少,我们买菜只能去较远的大超市,买得多了吃不完,买得少了还要每天走很远的路去买。而且,还有一些新建成的小区周边也没有菜市场。有了新建的农贸市场,居民生活就方便多了。”住在水运雅居社区的居民闫艳深有感触,“水运雅居社区距离农贸市场的不过1公里,

步行平均时间也不过15分钟,接完孩子顺路就把菜给买了。”

“敬业文卫体”服务样样齐全,“老幼食住行”需求个个到位。在太白湖新区,15分钟便民生活圈作为近年来的高频词汇正在进入更多新区人的视野。离开京杭新都汇农贸市场,向西步行5分钟,便来到M15共享社区航运路中心。这里集就医、养老、办事、早教、文体活动、健身等功能于一体,未来还将入驻大型超市,已经成为附近居民每日打卡的“宝地”。与M15共享社区航运路中心一路之隔,便是京杭佳苑社区第二幼儿园。“早上步行5分钟送孩子去幼儿园,回家路上顺便买个菜,下午就在家门口的健身房健身,晚饭后带孩子到公园逛一圈。这一切,步行15分钟内都能解决,很方便。”

提及15分钟生活圈带来的便利,家住京杭佳苑B区的居民范瑞芝满脸幸福。搬到京杭佳苑社区前,还担心买菜、购物、看病不方便。结果,入住后发现一切担心都是多余。便利的生活配套设施,给市民生活增添了实实在在的

幸福。范瑞芝告诉记者,他刚搬来时,京杭佳苑社区周边居住的人口较少,随着配套设施的逐步完善,如今京杭佳苑社区常住人口达到3万余人,不仅有小学、幼儿园,即将开放的京杭新都汇农贸市场也让附近居民满怀期待。此外,每个小区都有健身器材,京杭佳苑社区党群服务中心有党员活动室、图书室、未成年人活动室,新时代文明实践站等,不定期为居民开展志愿服务活动,还有便民服务驿站,市民可随时到驿站享受吹空调、手机充电、喝水解渴、看书读报。

谈及京杭新都汇农贸市场优势,陈庆兵认为,传统菜市场规划布局不合理,服务功能不够清晰,缺乏科学规划,给排水等基础设施落后,农副产品检验检测设施也不到位,无法满足群众生活中的多层次需求。京杭新都汇农贸市场布局合理,农产品种类齐全,产品品质更高,食品安全更有保障。在购物环境方面,新型农贸市场增加了制冷与保暖设备,可以给群众提供更好的购物环境。

以小见大,两新组织有故事

太白湖新区这场微党课大赛发出“红色强音”

本报济宁8月15日讯(记者 邓超 通讯员 李烁)

8月12日,太白湖新区两新组织党委举办微党课大赛活动。本次比赛13名选手参赛。

比赛现场,各位选手们紧扣微党课主题,结合两新组织实际和自身工作体会,讲述政策理论、红色故事、人物典型、抗疫事迹等,从小处着手、以小见大、以微见深,用生动的事例、真正的感情、流畅的语言讲述广大党员坚守初心使命和敢于担当作为的感人故

事。一节节生动的微党课,引起台下观众的精神触动和思想共鸣。

通过比赛,充分展示了两新组织广大党员干部职工对党忠诚、勇于担当的时代风貌和积极乐观的精神状态,达到了以赛促学、以学促干的目的。经过激烈角逐,最终比赛评选出一等奖1名,二等奖3名(两名选手并列二等奖),三等奖3名。大家纷纷表示,要借此次微党课比赛的良好机遇,相互学习,相互促进,共同进步,以奋发有为的

昂扬斗志。

下一步,区两新组织党委将开辟“云端微课堂”板块,在公众号等线上平台推广各党支部更多、更高质量的精品微党课,激发职工干事创业的热情,为新区高质量发展积蓄蓬勃动力。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:孔茜



微党课大赛活动现场。